

# 国际乒联总决赛：马龙摘得“六冠王” 陈梦创历史夺“四连冠”

中新社郑州11月22日电（闾力）2020国际乒联总决赛22日下午开启收官之战，中国名将马龙摘得“六冠王”，陈梦卫冕成功创历史夺下“四连冠”。

在开局的女单决赛中，陈梦率先以11比9拿下首局。第二局比赛开始后，双方陷入激烈交锋，王曼昱将比分拉至13比11，扳回一局。

经过两局交战后，比赛再次开局，陈梦连下4球让对方陷入困境，王曼昱调整状态后，双方再次陷入激战。胶着的比分持续攀升，最终陈梦以14比12再下一局。

在最后两局中，



11月22日，男单冠军马龙在颁奖仪式上捧杯。当日，2020国际乒联总决赛在河南郑州落幕。中新社记者 闾力 摄

陈梦将状态调整至最佳，分别打出11比8、11比5，特别在最后一局，陈梦在连赢4球的情况下，一度将比分扩大至10比1。

以大比分4比1的成绩登顶总决赛后，陈梦创国际乒联总决赛历史上唯一的四连冠选手。赛后陈梦说：“希望在之后的

WTT澳门赛中能够延续好的状态，继续拿到想要的冠军。”

男单决赛方面，除开局阶段樊振东短暂领先马龙，两人的比分就始终紧咬，最终马龙以13比11赢下首局。

第二局伊始，双方激烈交锋，十分胶着。比分至3比3时，



11月22日，女单冠军陈梦在颁奖仪式上捧杯。当日，2020国际乒联总决赛在河南郑州落幕。中新社记者 闾力 摄

马龙一波凌厉的攻势逐渐将比分扩大到8比3。此后，樊振东虽然将比分一度迫近，但马龙稳住阵脚以11比7再下一局。

第三局开局，领先的马龙很快被樊振东将比分追平并反超。在8比10落后的情况下，马龙果断出手将比分扳至10比10，随

后连下两分，以12比10拿下第三局。

在樊振东11比9扳回一局后，双方再度陷入激烈交锋，最终马龙以11比8赢下最后一局，以总比分4比1获胜，把个人纪录延续到“六冠王”。

赛后马龙坦言，这次冠军即来之不易，也非常特别。（完）

## 中文助力中国扶贫减贫 也为全球扶贫减贫贡献力量

2020年11月20日 14:27

来源：人民日报海外版

2020年10月17日是世界第27个“国际消除贫困日”。语言是信息的载体和沟通的工具，是一种公共产品和人力资本，在扶贫减贫过程中发挥着重要作用。中文在助力中国扶贫减贫的同时，也在为全球扶贫减贫事业贡献着力量。

中文是世界上最

重要的语言之一，作为一种国际公共产品，具有巨大的人力资本价值。几千年的发展，中文形成了功能多元的诸多文体、写就了浩如烟海的传世文献、建构了中国的哲学体系。汉语还是联合国六大工作语言之一……这些特质都使得中文这一国际公共产品具备了丰厚的人力资本价值。

中文是重要的外语资源。截至目前，共有70多个国家和地

区通过颁布法令、政令等形式，将中文教学纳入了国民教育体系；而全球通过来华留学、孔子学院、长短期培训班、在线课堂等形式学习中文者更是与日俱增。对于其他国家的学习者来说，中文可以承担外事外语、领域外语、成人外语、基础教育外语、第一外语等外语角色。通过学习中文这门外语，全球各地的中文学习者有的收获了外交官、翻

译员、经贸人员、教师、学者等梦想中的职业，有的形成了对世界的新认知、找到了人生的新价值；更多的人则通过中文语言能力的提升，增加了收入、提升了自身或家庭的社会经济地位，从而摆脱了贫困的状态。

就助力其他国家中文学习者扶贫减贫这一点来说，还需要在以下几个方面进行提升。

首先，进一步

推动“中文+职业教育”发展。随着各国不同行业对中文人才的需求大幅增长，“中文+”课程已逐渐涉及高铁、经贸、旅游、法律、海关、航空等数十个领域。推动“中文+职业教育”发展，在解决“一带一路”沿线中资企业面临的问题的同时，也能给更多的当地贫困者提供更多工作机会，进而增强中文助力扶贫减贫的力度。